

人民币“疯狂的贬值”告一段落?

即期汇率创出两周新高,五一节后反弹已超三百点

“五一”过后,随着中间价的指引,人民币在即期市场一改此前弱势。5月6日,人民币对美元即期汇率收盘报6.2257,创出两周新高。人民币汇率五一节后已反弹超三百点。业内人士分析称,中间价近来小幅调整表明人民币适度贬值演变成单边趋势性贬值。至于人民币是否已经见底,“技术派”和“基本面派”则有着不同的判断。

据新华社



美元对人民币汇率走势 制图 李荣荣

“疯狂的贬值”或暂告一段落

“五一”节前的一周,尽管中间价持续上调,但人民币对美元在即期市场一路下探至6.2650,刷新一年半以来的新低,回吐了去年全年涨幅。

“实体经济和房地产的疲弱走势正在不断抬高金融业的系统性风险,人民币资产的投资价值正在实体经济和虚拟经济两个层面被削弱。”招商证券发展研究中心宏观研究主管谢亚轩表示,“这是近期人民币贬值的主要原因。”

不过,上述“狂贬”的局面在本周得到收敛。5日人民币对美元汇率中间价报6.1560,较前一交易日上涨20个基点。与此同时,人民币对美元在即期市场从6.2550一路升

至6.2450。6日,人民币即期汇价继续强劲反弹。

银河期货研究中心副主任兼首席宏观经济顾问付鹏观察盘面后称,市场出现了明显的干预迹象,显然央行释放了信号,表示不希望人民币汇率单边趋势性贬值。

商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明向记者表示,近日人民币走势的变动主要包含三方面因素:一是由于之前贬值幅度过大,导致技术调整;二是同美国方面的反应有关,美国财政部对此前人民币波动表示“严重关切”;三是如果贬值过度可能引发资本外流,或诱使更多资金做空人民币相关资产,带来负面效应。

判断人民币汇率年内见底还为时尚早

部分外汇交易员从技术面判断,此前的6.2670就是年内的人民币汇率底部及区间震荡的下沿,因此人民币汇率年内已经见底。

然而,另一种声音认为,近期人民币走强属于正常的双向波动,未来汇率走向关键看二季度中国经济是否会企稳,目前就判断见底还为时尚早。

在中信银行资深国际金融市场专家刘维明看来,5月份人民币汇率陷入整理的可能性较大,其后市还有进一步下行空间,判断依据有两个方面:

一方面,如果二季度中国经济企稳的信号不明显,那么人民币可

能继续维持弱势,或再度走低至6.35-6.4区域。现阶段,货币当局更关心的是如何确保经济稳定增长,由于出口仍有下行压力,人民币贬值得以让一部分劳动密集型产品出口获得喘息机会,因此人民币就此止跌上扬的可能性不大。

另一方面,从近期人民币点心债券、贸易结算增量来看,并未受到人民币走软的影响,表明人民币国际化进程足以承受更大的汇率调整空间。记者获取的环球同业银行金融电讯协会最新报告显示,离岸中心的人民币结算量依然大幅增长,目前人民币在全球支付货币的排名升至第7位。

北京严控消费贷:最高不超百万

“ 银行消费贷款或许正发生新一轮改变。近日北京银监局发布了《关于个人综合消费贷款领域风险提示的通知》(京银监(2014)95号文)(以下简称95号文),要求原则上个人消费贷款发放金额不超过100万元。除北京外,其他城市的消费贷也有收紧迹象。

95号文称,北京银监局在日常管理中发现,个别银行个人消费贷款存在制度内容规范不够审慎,贷款金额较大、期限较长,明显与日常消费属性不匹配;贷款调查失职、审批过于宽松,使得贷款被挪用于股市投资、购买住房等方面。

实际上,一些人通过抵押贷款形式向银行申请一定数额低利率贷款,然后再将资金用于放贷获得息差的现象常有发生。日前,某担保公司人士就曾反映,他所在公司的大客户手里有几套房子,通过住房抵押在银行贷款,然后用于线上投资,

赚取息差。95号文要求,针对不同的消费需求和贷款对象,涉及相应的贷款产品,明确准入标准,切实满足金融消费需求,不得利用个人住房按揭贷款与个人综合消费贷款相捆绑的个人组合贷款品种,辗转为住房按揭贷款提供首付款资金需求。值得注意的是,95号文对消费贷款的额度进行了一定限制。要求合理确定个人消费贷款的金额和期限,原则上发放金额不超过100万元,期限为10年以内的个人综合消费贷款。

某大型银行个贷部人士向记者表示,此前他们银行消费贷款只有期限10年的限制,对于额度要求并没有这么低,之前最多可以贷到500万元。某国有银行人士也向记者表示,如果收入满足要求,该行一个用途的消费贷款可以贷到100万元。另据记者了解,虽然其他城市没有接到相关监管部门文件,但是对于消费贷款都有收紧。“其他城市不排除下发相关文件,毕竟通过消费贷款骗取贷款做其他投资的风险还是很大的。”某业内人士说道。

据《每日经济新闻》

经济风向

广交会遭遇“双降”

外贸企业认为“回暖”不能依赖短期刺激

第115届广交会5日在广州落下帷幕。大会统计数据显示,与会境外采购商人数和出口成交量,无论环比还是同比均双双下降,折射出当前中国外贸的严峻形势。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军说,本届广交会与会境外采购商约18.8万人,人数比第114届减少0.81%,比第113届减少7.23%。本届广交会累计出口成交1911.84亿元人民币(折合310.51亿美元),扣除汇率波动因素环比后下降2.01%,同比下降12.64%。

他说:“这表明传统市场复苏乏力,新兴市场需求疲软,但从参

展情况看,我国外贸企业并没有放弃,它们更加注重培育外贸竞争新优势。”

广交会素有中国外贸“晴雨表”之称。本届广交会是在国际经济复苏步履艰难,我国外贸下行压力加大的背景下举办的。今年一季度,我国进出口贸易总值5.9万亿元人民币,同比下降3.7%。

面对严峻局面,一些外贸企业认为,当下的人民币贬值态势确实会产生一定的积极效应,同时也期盼政府部门在出口税收方面给予更多的直接扶持。但大部分企业认为,已经不能再对“短期刺激政策”抱有依赖心理了。

据新华社

政策前沿

财政部正式发文确认 提高央企红利上缴比例5个百分点

财政部此前在“2014年中央财政预算”中指出,从2014年起央企红利上缴比例再次提高5个百分点,引发了社会高度关注。记者6日从财政部获悉,财政部日前已正式发文确认这一规定。

财政部在《关于进一步提高中央企业国有资本收益收取比例的通知》中指出,决定从2014年起,适当提高中央企业国有资本收益收取比例。

具体来看,国有独资企业应交利润收取比例在现有基础上提高5个百分点,即:第一类企业为25%,第二类企业为20%,第三类

企业为15%,第四类企业为10%,第五类企业免交当年应交利润。符合小型微型企业规定标准的国有独资企业,应交利润不足10万元的,比照第五类企业,免交当年应交利润。

《通知》指出,国有控股、参股企业国有股股利、股息,国有产权转让收入,企业清算收入和其他国有资本收益,仍按照有关经济行为的财务会计资料执行。

此外,事业单位出资企业国有资本收益收取政策,按照财政部通知,收益收取比例提高至10%。

据新华社

海外热点

大批顾客银行卡信息被盗 美国第三大连锁超市董事长辞职

受去年底大量顾客银行卡信息被盗案件影响,美国第三大连锁超市塔吉特公司董事长、总裁兼首席执行官格蕾格·斯坦哈费尔5日宣布辞职。

塔吉特公司董事会当天发表声明称,在最终接任人选公布前,首席财务官约翰·马利根被任命为临时总裁兼首席执行官,公司董事罗克珊·奥斯汀则暂时接任非执行董事长一职。声明称,斯坦哈费尔认为自己对去年底的顾客银行卡信息被盗案件负有责任。今年3月,塔吉特负责技术和信息安全的

执行副总裁贝斯·雅各布已辞职。

因遭遇黑客攻击,2013年11月27日至12月15日,在塔吉特全美1797家超市门店消费的顾客信用卡和借记卡信息被盗,成为自2007年美国TJX公司银行卡信息被盗案后,美国最严重的一起顾客银行卡信息失窃案件。

由于该案件发生在美国最重要的年末购物季,塔吉特品牌形象和经营业绩深受影响。今年2月,该公司公布的财报显示,2013年第四季度净利润同比下降46%。

据新华社

天天出彩

体彩7位数(14067期)		
中奖号码:	3 1 0 3 9 2 3	
奖等	中奖注数	每注金额
特等奖	1注	5000000元
体彩排列3(14118期)		
中奖号码:	1 9 4	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	3399注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	9681注	160元
体彩排列5(14118期)		
中奖号码:	1 9 4 3 8	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	20注	100000元

福彩3D游戏(2014118期)		
中奖号码:	1 8 2	
奖等	江苏中奖注数	每注金额
单选	377注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	897注	160元

福彩15选5(2014118期)		
中奖号码:	4 7 8 10 12	
奖等	中奖注数	每注金额
特别奖	0注	0元
一等奖	140注	2564元

体彩鸡毛信

大乐透1.5亿派送 今晚首期开奖

今晚是体彩超级大乐透14052期的开奖日,同时也迎来大乐透史上最豪派送——1.5亿派奖的首期开奖。在4.26亿高额奖池的保驾护航下,大乐透“2元可中1500万、3元可中2400万”的中奖盛况有望在今晚上演,敬请关注。(苏彩)